

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Sábado 7 de Mayo de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

Núm. 78

Año I

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25 pesetas.

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Diario de un reporter

En España estamos muy atrasados y lo prueban sinnúmero de datos que sería prolijo enumerar. Uno de ellos, para fijarnos en alguno, es la escasez de Agencias de matrimonios que «se deja sentir», como dicen los aficionados a la frase hecha. En el extranjero es otra cosa. Repasen ustedes cualquier periódico parisién y encontrarán ustedes una porrada de anuncios «Mariages», que son otros tantos reclamos de las Agencias encargadas de aparear a la humanidad, ahorrando considerables gastos y molestias al «consumidor», tales como las propinas a criadas y porteros y el horrible tiempo del «koseo» una de las mayores calamidades que los muchachos enamorados padecen.

Nuestros diarios rotativos apenas publican de cuando en cuando el anuncio de una casa de matrimonios, modesta y humilde, como vergonzante, que ofrece siempre «gran discreción y secreto», como si esto fuera cosa del otro jueves. En los periódicos extranjeros, esta clase de anuncios son más llamativos, más sensacionales, mucho más interesantes.

J. P. R.—Señorita de esclarecido nacimiento, 30.000 francos dote y esperanzas heredar a una tía. Desea matrimonio con joven distinguido que posea, automóvil. Es inútil escribir sin acreditar educación refinada. En lo demás no hay grandes exigencias.

El último renglón es el mejor. Me gusta la franqueza de esta señorita esclarecida tan poco exigente en lo demás.

«Señorita rubia, 18 años, delgada, palida, ojos claros. Desea un hombre generoso, rico, noble, entusiasta, aunque sea maduro. Le serviría de lectora y le entretendría con el piano. Tiene diez y nueve hermanos.»

Ahora se comprende todo, hasta que pase por lo de la madurez del esposo. También se comprenden la palidez y las pocas carnes.

«Viuda con alguna fortuna. 37 años. No ha encontrado aun quien la comprenda. Busca un corazón amante y fiel. Un poco tartamuda.»

También es verosímil que no haya encontrado quien la comprenda, siendo tartamuda.

No son solo las señoras quienes hacen publicar anuncios. Los hombres no les van en zaga.

R. A.—Soltero, 25 años, poeta dramático. Tiene tres dramas presentados en el teatro de ***. Natural bondadoso. No fuma ni bebe. Desea mujer inteligente que sepa escribir a máquina. Poco exigente en materia de dote.

«Caballero de buena presencia. En la flor de la segunda juventud. Rubio, elegante, con tres condecoraciones. Padece del estómago, desea señorita bien educada ó viuda joven, con dote mínima de cuarenta mil duros. Ha sido gobernador de provincia.»

«Comerciante muy entendido en varios negocios, 38 años, viudo, sin hijos, excelente salud. Desea mujer con capital de 57.834 pesetas 90 céntimos. Si es posible entendida, en la teneduría de libros. Fundarían una industria nueva de grandes utilidades.»

Así, por este estilo y otros peores, se anuncian hoy las proposiciones de matrimonio, como la Revalenta Árabe y las Pastillas del señor Gerandé.

En España no hemos adelantado tanto como en el extranjero y todavía anda en tímidos comienzos esta nueva industria de «casamentaría» con la ayuda de la gran publicidad. Yo no sé si se llegarán a realizarse muchos matrimonios por este sistema. De todos modos es preciso confesar que tal como van los tiempos, ninguna estratagemas puede producir el matrimonio por anuncio. Ya lo dijo el poeta encarándose con Cupido.

—Tu imperio ya se acaba.

Guarda, niño, las flechas en la aljaba.

Y responde Cupido:

—Pues ¡y los corazones,

cómo han de conquistarse?

La réplica aquí es sencilla: —Con anuncios a peseta la línea.

El pauperismo

A cualquiera no puede ocultársele por poco que lo considere, que uno de los factores que más poderosamente han contribuido al planteamiento del problema social, ha sido el pauperismo, verdadera laguna cancerosa que va extendiéndose cada día con alarmante prontitud en el corazón de las grandes poblaciones.

Los panegiristas de los «derechos del hombre» se hacen lenguas del poder de éste sobre la materia y ponen en las nubes los descubrimientos modernos, la potencia gigante y avasalladora de las má-

quinas: llegan casi a divinizar al ser racional, sin caer en la cuenta de que esas máquinas prodigiosamente productoras pueden producir algún día la ruina de la sociedad que tratan de levantar. Ilusiones humanas! El tan cacareado progreso social en lo que atañe a las artes mecánicas, va convirtiéndose acaso en un elemento pernicioso y opresor que imprime a la sociedad un movimiento retroactivo ó paralizador, pues no puede llamarse progresivo un movimiento que conduce a los pueblos a la indigencia y a la miseria.

In medio consistit virtus. El exceso manifiesto de las máquinas en las grandes ciudades ha reducido infinitamente el trabajo, trabajando ahora en una industria diez operarios, donde antes laboraban ciento. Además, la producción abundante é indefinida da por resultado enormes cantidades de género que exceden a las necesidades del país y que, si no tienen su correspondiente curso, ocasionan necesariamente el exceso de trabajo é imponen su disminución ó paralización.

Los nervudos brazos metódicamente ágiles del hombre han sido sustituidos con ruedas de movimiento vertiginoso, quedando por consecuencia muchos de ellos inmóviles, estacionados. Así se ha ido formando ese enjambre de mendigos que cubren las calles y esa generación macilenta y raquítica que vive encajonada en las reducidas buhardillas de los barrios apartados.

El sistema inglés, cuya norma es el monopolio y acaparamiento, ha tenido también por desgracia demasiados imitadores y los pequeños industriales han visto con dolor precursor de la miseria mermarse, desvanecerse paulatinamente su numerosa clientela que corre desolada en pos del género de fábrica más pulido y sobre todo más barato.

No incurriremos seguramente en exageración é inexactitud si afirmamos que el robo nefando ó la desamortización de los bienes del clero no ha contribuido menos al planteamiento de la crisis obrera. Los que calificaban aquellos bienes de improductivos, mientras los administrasen curas y frailes; los que acariciaban la idea de aumentar el Erario público y mejorar la suerte del país con la riqueza derivada de aquellos bienes inmensos, han de reconocer forzosamente su palmario error y han sufrido un tremendo desencanto, pues los bienes robados a las «manos muertas» pasaron por una mezquindad

de dinero a manos vivas y muy despiertas y de uña larga, sin que haya ido a caer un céntimo en las arcas del Tesoro, ni el pobre pueblo haya experimentado mejora alguna.

¡Ah! Los que perpetraron el robo sacrilego debieron olvidar, sin duda, que aquellos bienes al pertenecer a los ministros de la Iglesia pertenecían también al pueblo, que encontraba en ellos el pan cotidiano y el sustento de su familia. A expoliar al clero se expolió al pueblo, pudiendo afirmar que se cegó una fuente abundantísima de riqueza nacional. Cuando contemplamos esas heterogéneas caravanas de indigentes cubiertos de harapos y mendigando un mendrugo de pan de puerta en puerta, recordamos aquellas fincas, propiedad legítima de parroquias, santuarios y conventos, donde encontraban trabajo y buen salario en todas las épocas del año, multitud de trabajadores; recordamos la sopa conventual, objeto de la sátira y del ridículo; pero que al menesteroso le sabía como maná llovido del cielo.

Para detener esta plaga egipcia del pauperismo, borrón de la sociedad moderna, no son precisas medidas violentas, represivas, como la abolición de mendigos callejeros; precisan excelentes medidas políticas, económicas y sociales; regularizar y encauzar la producción excesiva; limitar el monopolio y acaparamiento; ocupar a tanto ser desocupado; pero precisa, sobre todo, la caridad, virtud sublime, compendio de todos los preceptos cristianos que en el patrono se traducirá en equidad y generosidad y en el obrero en resignación y diligencia. Es necesario quitar los obstáculos y antagonismos que divorcian a uno y otro, y enlazarlos con un vínculo moral suave, cuyo primer eslabón sea Dios y siguiendo la humanidad entera termine en el último de los hombres.

MIGUEL JUANOLA

Amenidades

Lección de Historia Natural

Con la cabeza un tanto trémula, un viejo naturalista pasaba por la calle del Cardenal Lemoine en París y se detuvo ante la tienda de un comerciante de vinos. Una jaula se hallaba colgada en el escaparate.

«Pájaro raro, se vendes», decía la etiqueta. El sabio se pone los anteojos,

agrega una lente de aumento a su órgano visual, y después de algunos minutos de minucioso examen, dice entre dientes:

—¡No, por cierto, jamás he visto semejante fenómeno!

El vendedor, creyendo adivinar a un comprador, se precipita hacia la puerta:

—¡Cincuenta francos solamente! Es un pájaro muy raro que me trajo mi hermano que es marino de las islas Fidji. ¡No se conoce la especie!

El pájaro, agitando el plumero ridículo de su cabeza y las plumas en forma de lira de su cola, se pone, por desgracia, a cantar:

El sabio, con la boca abierta, rojo de indignación, y luego furioso, se dispuso a dar una lección al vendedor.

—¡Su pájaro es un pinzón disfrazado y usted... un pato!

La musculosa Albion

El Daily Mail reproduce un artículo del «Tailor and Cutter», periódico de sastres y costureras, en el que el autor observa los progresos constantes que hacen los ingleses bajo el punto de vista de cultura física y los que pueden seguirse de los modelos usados por los sastres de hace veinte ó veinticinco años. El órgano profesional deduce con orgullo:

«Si se comparan los hombres que se ven en las calles de Londres con los de las otras ciudades del continente, no puede dejarse de observar la diferencia de estatura y la superioridad física de los ingleses en general.»

Ya eran bastante largos...

El zapatero del Rey

Mr. Leo Thomas es el zapatero (royal bootmaker) del rey Eduardo VII. Fué últimamente entrevistado por un colega londinense, y dicho distinguido industrial, ha refutado una leyenda que dice que el rey de Inglaterra posee la mayor colección de calzado que pueda encontrarse en Europa.—Pero se verá que poco falta.

Mr. Thomas concede que el soberano posee siempre un par de calzado para cada uno de sus uniformes y trajes. Como es notorio que Eduardo VII es el hombre que más trajes tiene en el mundo, la leyenda con motivo de la colección no es tan inverosímil como lo dice.

El árbitro de las elegancias anglo sajones se muda de calzado regularmente tres veces al día, cuando está en Londres. En el campo, le ocurre mudarse hasta cinco veces, y los slippers de la mañana no se cuentan.

Cabeza de Vaca hablando con la niña por la reja... ¡Para que luego me des remoqueos con que si lo convidó a comer y si tiro la casa por la ventana! Ya hace más de una hora que están charla que te charla; y de cosas de la necrópolis, no será.

—Pues bueno; acuéstate, que tenemos que hablar.

Mujer, échate un poco para allá; que hace mucho calor. ¡Ajá!... Y en resúmenes cuentas: ese hombre ¿qué es y cuánto tiene?

—Lo que es, ya tú lo sabes: un hombre de carrera, escritor, Santiaguista, Maestrante, emparentado, como el otro que dice, con toda la Grandeza...

—Y dale con la grandeza y con la faramalla y con la estupidez... ¿has visto tú en algún libro de cocina guisados de títulos de Castilla, ni de bambollas?

—No, hombre, Pedro: por Dios, no te irrites; que no es solamente noble, ni sabio, ni Maestrante, ni lo demás; además de todo esto, tiene un capital fabuloso y...

—Pues eso es lo que yo quiero saber; pero ¿saberlo a punto fijo. ¿Estás tú? Lo que tiene, contante y sonante, que es lo seguro y lo práctico y lo que se pega al riñón, no las cruces y las estupideces tuyas, que serías capaz de casar a tu hija con la «vía sacra».

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (77)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

LA MILLONA

NOVELA

para casarse á seguida, é irse por esos puertos y playas elegantes á pasar la luna de miel. Tiempo habría de hacer el discurso más adelante, ó mandar á freir monas el discurso, pues lo principal era Lili... Conque á casarse á las voladas, que las cosas, mientras menos se pensaban, salían mejor, y á vivir siempre unidos como la hiedra y el álamo, en un abrazo eterno y en un beso sin fin, como el de Paolo y Francesca en el infierno del Dante... solo que aquí no iba á haber infierno, ni nada parecido, sino día sin noche, luz sin menoscabo de sombras, placer sin hastío, amor sin cansancio... cielo, en fin, de venturas sin cuento, de quieta é inalterable posesión. ¡Ay Lili suya!

Y nada de dar parte á nadie; é para qué ¿para mentigar media docena de

regalos, dados siempre de mala gana y en la inmensa mayoría de los casos verdaderas porquerías y perdonara la niña lo grosero de la expresión? Hiciera ella lo que quisiera por su parte, pues él no quería imponerle en nada su voluntad; pero él de por sí no le daba cuenta á nadie, pero absolutísimamente á nadie. Si luego los amigos, al enterarse, querían hacerle alguna fineza, que se la hicieran; pues infinitamente más tenía sembrado él; pero pedir él el pago, no en sus días.

Carlos iba á tener un gran disgusto; pero en cuanto él le diera un «palpi» en las orejas, se le quitaría. Caserita era muy bueno y se querían como hermanos.

Pero dijera ella lo que quería que le regalara él... ¡Tuviera confianza y no fuera tonta, pues de gustos no había nada escrito y temía él no acertar con el de ella! El pensaba regalarle aderezo completo: con collar y diadema... en fin lo que se entendía por aderezo completo. Pero dijera ella si lo quería de perlas y brillantes, ó si prefería las esmeraldas á las perlas, ó si lo quería de brillantes sólo... ¡Dijérase por Dios no fuera niña; pues él pensaba encargarlo á Alemania y no había que perder tiempo... Como los trajes; dijera por lo menos el color! El quería regalarle el de novia, por de contado; uno de baile,

Pompador, ó como ella quisiera, otro, de recepción, convite ó comida; otro, de paseo; otro, de visita y otro de viaje: total: media docena de vestidos, cosa que no iba á ninguna parte, y que había también que encargarse á Paquin ó á Doucet, ó á Redfern, ó al modisto que ella quisiera de París, pues, como ella comprendiera, á él lo mismo se le daba un modisto que otro.

Los encajes; dijera ella si los quería Alençon ó los prefería Duquesa, ó Bruselas, ó «point d'aiguille», por más que estos últimos era muy difícil encontrarlos... Mirárase que como no lo dijera, le regalaba un ejemplar de cada clase. Negros tenía él unos soberbios de su madre, y á nadie mejor que á su Lili. También le regalaría para salida de baile, ó para que fuera á alguna verbena, un mantón de la misma pobre señora, bordado en Manila; con chinos de caritas de marfil y con honores de joya. Nadie se lo había puesto, ni se lo pondría jamás más que las dos únicas mujeres de sus amores: su madre de su alma y su Lili de su vida.

Y puesto ya á hablar, se lo iba á decir todo, pues no quería tener secretos para ella: ella le haría el favor de aceptar, cuando fueran á Madrid, la escritura de un hotel en la Castellana, futuro nido de sus amores y cielo de su dicha.

Todo esto é infinitas cosas más dijo el rendido amante al pie de la reja... hasta que al alborá, y tras una mirada más expresiva que un suspiro; y un suspiro más ardoroso que un volcán, echó á andar camino de la fonda de la Estrella, cuando ya las del cielo se escondían ruborizadas, ante la espléndida claridad de la naciente aurora.

A aquella hora se acostó Lili, realmente avergonzada de sus primeros amores, pareciéndole de perlas el rato; y de perlísimas el «ratero».

«¿Qué verdad era, que una cosa es una persona tratada en visita, y otra tratada íntimamente! Ya quisiera el desgarrado del Boticario, tener aquella labia y aquel trasteo! ¡Arrastrado, y qué de cosas bonitas y qué de...»

Y se quedó dormida como una bienaventurada.

CAPITULO XV

En el talamo

—¿Qué miras tú por ahí tanto esta noche? Anda, acuéstate ya, que luego me despiertas.

—¿Qué quieres tú que mire, sino la realización de todos nuestros deseos?

—El rey, declara Mr. Thomas, es uno de los hombres más difíciles de calzar. ¡No es porque tiene el pie mal hecho! Pero presta una atención extraordinaria a los menores detalles. Sabe exactamente lo que quiere, y exige que se observen sus más pequeñas observaciones. Un botón, un adorno, una costura, tienen importancia a sus ojos, y es de admirar la memoria del rey que se acuerda detalladamente de las diferentes modas de estos treinta años últimos.

Eduardo VII tiene sus preferencias muy señaladas en la elección del cuero. Aborrece la cabritilla-reluciente y el bocado con brillo. Antes de encargar un par nuevo, estudia la forma con su boot-maker.

En cuanto a precios, Mr. Thomas se contenta con decir que los calzados reales le son realmente pagados. Pero fijemos una cifra que agrada a los especialistas. Ponen tal cuidado en la confección de esos calzados, que un oficial cobra diez y ocho francos diarios, solo por coser las suelas.

Singularidades físicas

Dice Mr. de Parville en el *Journal des Débats*: «Uno mismo no oye su voz como las personas que escuchan. Existe una diferencia notable. Si se impresiona en el fonógrafo, dice el doctor L. Laloy, algunas frases propias y otras que pronuncian personas que se acostumbra a tratar, y al cabo de cierto tiempo se hacen repetir esas frases por el aparato, ocurre en general que se reconoce fácilmente la voz de los amigos, pero no la de uno mismo.

En cambio, éstos reconocen perfectamente la voz del experimentador. Este hecho extraño, demuestra que cada uno oye su propia voz de otro modo que la oyen los presentes.

La diferencia consiste simplemente en el timbre que está cambiado y eso por qué?

Porque los oyentes perciben los sonidos por el aire, mientras que un individuo cualquiera, que escucha su propia voz, recibe una impresión sonora doble: vibraciones por el aire y vibraciones a través de las partes sólidas situadas entre los órganos de la palabra y los de la audición. El sonido resultante toma naturalmente un timbre que difiere del que es conducido al oído por medio del aire solo.

Se puede convencer cualquiera de la realidad de esta explicación por una pequeña experiencia muy sencilla. Cójase entre los dientes la punta de un palo ó de un bastón de madera, pronúnciese una vocal cualquiera de un modo continuo. Luego hágase coger entre los dientes el otro extremo del palo por otra persona, la que al mismo tiempo, se tapará los oídos para evitar toda transmisión del sonido por el aire. Esta persona reconocerá que cada vez que coja el palo, el sonido se hará más fuerte, y más débil cuando lo suelte, pero de timbre diferente. El timbre será modificado porque, en un caso, el sonido viene por la madera y en el otro caso, por el aire.

LA VERDAD EN SU LUGAR

No hay peor sordo que el que no quiere oír, y esto le ocurre a *El Graduador*. Este periódico que podría hacer la competencia al arco iris, (tales y tantos son los colores que en su bandera se han sucedido) y que hoy defiende lo mismo que ayer atacaba, publica en su número de hoy un sueltito que, para que nuestros lectores lo saboreen, reproducimos íntegro. Dice así:

«Llamamos la atención de nuestros correligionarios para que no crean de buena fe que LA VOZ DE ALICANTE es un periódico exclusivamente católico y de noticias.

Dicha publicación desde que apareció en el estadió de la prensa no ha podido disimular su interés en favorecer la política del señor marqués del Bosch, habiendo publicado diferentes sueltos encaminados a dicho fin, y es verdaderamente lamentable que el dinero de los católicos sirva para apoyar a determinado bando político.

Las cosas claras. Así deben ser en efecto las cosas, claras, pero *El Graduador* con la intención piadosísima que es de suponer se empeña en enturbiarlas.

Lo que es claro sin la menor duda, es que nosotros somos lo que somos, y no lo que *El Graduador* quiere que seamos, porque así convenga a sus particulares fines.

En diferentes tonos y diferentes ve-

ces, hemos dicho, aunque *El Graduador* no quiera oírlo, que somos y seremos, por completo ajenos a toda política, así la que dirige el señor marqués del Bosch, como la que *El Graduador* maneja, y cualquiera otra de la que hoy se usa.

Fieles a nuestros propósitos y a nuestro lema no buscamos aplausos de nadie, sino la satisfacción de nuestra conciencia, y por tanto diga lo que quiera *El Graduador* no hemos de volver a ocuparnos de este asunto.

Los hechos son más elocuentes que las palabras; a aquellas nos remitimos.

ALICANTE

Se encuentra muy mejorado de la grave dolencia que desde hace mucho tiempo le retiene en cama, nuestro querido amigo, D. Francisco Morell Riesco.

Nos alegramos de la mejoría y deseamos vivamente el completo restablecimiento.

Para primeros de este año próximo, se anuncia la boda de uno de nuestros más queridos compañeros de redacción, empleado por oposición en una importante sociedad nacional monopolizadora, con una distinguida señorita de la buena sociedad alicantina. Hoy no podemos ser más explícitos.

Han quedado terminadas las obras del firme para el entarugado de la calle de San Fernando.

Muy en breve comenzarán los trabajos en la plaza del Progreso y continuación de la calle Mayor.

Según rumores, la compañía de zarzuela que dirige Pablo López, que en la actualidad se encuentra en Torreveja, vendrá cuando termine el contrato en dicha villa, a nuestro Teatro Circo.

El «Boletín oficial» de hoy publica una circular del gobernador civil, convocando para el día 15 de los corrientes a elecciones de concejales en el Ayuntamiento de Torreveja.

Hoy ha tenido lugar ante la Comisión Mixta de reclutamiento, el juicio de exenciones de los mozos en revisión de los pueblos de Ibi, Onil, Tibi y Torremanzanas.

Se ha incorporado á cuer-po la compañía del regimiento de la Princesa, que estaba destacada en Chin chilla, al mando del capitán D. Ricardo Alarcón.

Hemos recibido una atenta invitación del dueño de la Cervecería España para asistir a la inauguración de dicho establecimiento que tendrá lugar esta tarde a las siete.

Esta noche a las ocho celebrará junta general en el Centro Obrero la sociedad de ebanistas, carpinteros y similares.

La Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha ordenado el siguiente movimiento de personal en la fábrica de esta capital.

Oficial administrativo, D. Manuel Garrido, ascendido al sueldo de 4.000 pesetas, y destinado a la Dirección, continuando en comisión en esta fábrica.

Oficial id., D. Rafael Ayala, ascendido a 3.500 pesetas.

Oficial id., D. Enrique Salazar, trasladado de la Dirección a esta fábrica.

Auxiliar administrativo, D. Rafael Blanco Solero, destinado en comisión a la Dirección.

Auxiliar id., D. Salvador Valero, destinado a esta fábrica de la de Valencia, con el sueldo de 2.000 pesetas.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los ascendidos.

Esta mañana en el vapor correo Balear ha llegado de Palma de Mallorca el señor Obispo de Ston D. Jaime Cardona y Tur acompañado de sus familiares.

Se ha hospedado en el Gran Hotel donde ha sido visitado por las autoridades y principales personalidades de esta ciudad que conocían su llegada.

En el expreso de esta tarde ha salido para Madrid.

Según nos comunican de Jijona la cosecha de la almendra este año va a ser muy reducida aunque es el fruto muy superior y de gran tamaño por cuyas circunstancias van a abundar las demandas y escasear las ofertas ha-

ciendo que el precio resulte muy elevado.

Gobierno civil

Por el señor gobernador se ha dado orden de ingreso provisional en el Hospital de San Juan de Dios de las demeritas Margarita de la Paz y Dolores Juan Ruiz, hasta que la Comisión provincial resuelva en definitiva.

Habiendo transcurrido el plazo legal, sin que por el Ministerio de la Gobernación, se resolviera los recursos de alzada interpuestos, se han declarado firmes los acuerdos de la Comisión Provincial por los que se resolvió la validez de las elecciones municipales del pueblo de Denia, y la nulidad de las de S. Vicente y Villena, cuyos respectivos expedientes han sido remitidos por la superioridad a este Gobierno civil.

Por la junta provincial de Instrucción pública, se han aprobado las condiciones que reune la casa número 57 de la calle del Dr. Just, del barrio de Benalúa, en cuyo local se ha de instalar la escuela pública acordada por dicho barrio, la que se propone dicha junta quede inaugurada en este mismo mes.

En este Gobierno Civil se ha recibido el título de bachiller en artes expedido por la Universidad Literaria de Valencia a favor de D. Francisco Romeu Zarandieta, vecino de esta capital.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Benijofar para acudir al reparto vecinal, con objeto de hacer efectivos los arbitrios extraordinarios del año actual que le fueron concedidos.

El presupuesto adicional al ordinario del pasado año 1903 del pueblo de Sella, ha sido aprobado por el gobernador civil de la provincia.

Un lío

Los periódicos políticos disputan si es o no es legal el acuerdo de la Diputación de celebrar durante el actual periodo semestral una sesión cada jueves. Votamos en pró porque qué males ha de reportar a la provincia el que se celebren muchas sesiones en vez de pocas? Además partiendo la proposición del señor presidente, le honra y enaltece a nuestra vista el hecho de que desee ser semanalmente intervenido y aconsejado por todos sus compañeros. Esto es lo mismo que si el alcalde propusiera que el Ayuntamiento celebrase sesión diaria. ¿Qué inconveniente habría en ello? Mejor para todos.

De Hacienda

Por el delegado de Hacienda de esta provincia se anuncia una quinta subasta para el arriendo de dos quintales métricos de esparto del monte denominado «Moratella», término municipal de Villajoyosa, para los días 22, 23 y 24 del presente mes. Servirá de tipo para el arriendo el 30 por 100 de la tasación primitiva ó sean tres pesetas.

Crónicas orcalitanas

Quando todavía aturdían nuestros oídos los frénéticos aplausos con que la concurrencia al mitin republicano celebrado el jueves en el teatro de esta ciudad, premiaba los desplantes heréticos y antihistóricos de los oradores que en él tomaron parte, cuando mi ánimo, contristado por el poco edificante espectáculo que dichos oradores (ojo cajistas, no poner aradores) ofrecieron, buscaba esparcimiento en nuestra hermosa vega, sorprendí el siguiente diálogo que dos huertanos sostenían que copio a continuación sin añadir punto ni coma.

—¿Corro has estao en el mitin?
—Yo nó y tú.
—Sí, mi amo es de la junta de los republicanos y me ha hecho ir.
—¿Pos hombre, cuenta, cuenta lo que ha acurrido.
—Mira, *segúrate* una... ¿has estao alguna vez en el teatro?
—Yo nó.
—¿Pos güeno, es lo mismo; *segúrate* una colmena, completamente llena de abejas, y en la cual han quitado los panales, ¿cómo están los animalitos? con una rabia y unos deseos de picar horribles, pues así estaban los republicanos en el

mitin, les han quitado el rico panal, la rica miel de la religión, y estaban sin freno con una rabia que Dios, digo, el diablo se los llevaba. Güeno, pues en esa forma los *espectadores*, se levanta a hablar un señor algo gordo que afirma que pronto gritarán los municipales y serenos ¡viva la república!, cuya noticia llena de alegría a todos, lo cual, que no ví el motivo.

—Ni yo tampoco.
—*Dimpués* un señor que habla muy recortado, asegura que Cuba y Filipinas la perdieron los retóricos; otro dice que Orihuela no es reaccionaria sino liberal; otro que me dijeron era *físico*; habló de leyes por lo que creí era abogado; uno compa-
ró a la monarquía con un macho romo; otro dijo se debía seguir a Luzbel y no a Jesucristo; otro dice que cuando los obreros conozcan sus deberes y derechos serán republicanos; sin que alcance yo la razón de esto.

—Tampoco yo.
—En este estado se levanta a hablar un señor que usa gafas, y cuando se levantó todo el mundo aplaudía, yo que no me explicaba la razón de tantas *palmas* le pregunté a uno de los más entusiasmados que por qué aplaudían y me dijo que porque *el garboso* Salmerón (hijo) iba a hablar; puse todo oídos y me fijé bien en lo que decía, algo no lo entendí, pero lo por mí entendido, fué, que la alianza entre el altar y el trono ha producido las desdichas de la patria, que los únicos *deputaos* que van al Congreso son los republicanos (entonces el nuestro ¿quién? su-
pongo que ese si será *deputao* pues los republicanos de aquí le votaron), que si hubiera imperado la república en España no hubiésemos perdido Portugal, que en la confección de las leyes trabajarán todos los ciudadanos y en fin una multitud de cosas por el estilo.

—Oye Juan, y tanta guardia civil como había en Orihuela ¿no llevó a nadie a la cárcel?
—No, porque la autoridad mandó a un delegado que creo es un poco sordo, y no se pudo enterar de nada.
—Hombre, y estás cierto que era sordo.
—Así debe ser, porque estuvo muy tranquilo cuando uno del diablo, digo, de San Miguel, comparó a la monarquía a un macho romo y cuando atacó a la religión; de lo cual inferí la sordera del delegado.

—*Pos* chico ha sido un gran mitin y quiera Dios que de los que asistieron estuviesen la mayor parte como el delegado sordos, y oye Juan un consejo te voy a dar y es que pierdas antes las tierras que llevas, que volver a asistir a esas cosas.
—Te lo prometo Corro, pues tragué mucha bilis.
—Oye, y tantos católicos como hablan en Orihuela es que se han ido 6... que los han echado...
Un amigo se acercó a saludarme y me impidió oír la terminación del diálogo, pero enterados de que por nuestro Excelentísimo Prelado se ha dispuesto la ce-

lebración de una función protesta en la Catedral para el domingo próximo, con sermón que predicará el Sr. Cavero, queda contestado, pues, uno de nuestros interlocutores.

Ahora bien, por nuestra parte, no hemos de añadir nada a lo expuesto por ellos; lo que únicamente hemos de hacer es protestar con toda nuestra alma de las blasfemias que en el teatro se profirieron y recomendar a nuestros paisanos la puntual asistencia el domingo a la Catedral.

MELIBEO

La Provincia

ELCHE 7.—En la madrugada de ayer descargó sobre esta ciudad un fuerte temporal, con grandes tronadas y copiosa lluvia. Cayeron varias chispas eléctricas que derribaron algunos postes del telégrafo, sin otras consecuencias de importancia.

Los labradores están muy satisfechos por las abundantes cosechas que se esperan, sobre todo la de almendra y uva.

≡ No es tan halagüeño el porvenir de la industria algargatera, que, a consecuencia de la terrible huelga del pasado año, atraviesa una crisis difícilísima, pues

no solamente los consumidores de nuestros géneros, sino también los productores de los artículos que aquí se necesitan (trenza, lona, etc.), se vieron precisados a buscar otras plazas, concediéndolas de este modo lo que pudiera llamarse el derecho de beligerancia, y rompiendo así la hegemonía que la ciudad de Elche representaba sobre los demás pueblos españoles, con el derecho indiscutible que le prestaban los grandes esfuerzos realizados para dar a la citada industria el refinado perfeccionamiento que hoy alcanza.

Es uno más de los favores que debemos a los que hipócritamente nos hablan de la patria universal.

Por ahora hay centenares de obreros a medio jornal, y a medida que avanza el tiempo, el trabajo irá escaseando.

≡ Mañana domingo, a las dos de la tarde celebrará el Círculo Católico Junta general extraordinaria para reformar algunos artículos del reglamento y establecer algunas economías.

RELLEU.—Se encuentra por completo fuera de peligro habiendo entrado en franca convalecencia, después de haber sufrido penosa y larga enfermedad, el tan digno y probo como virtuoso señor cura Párroco de esta villa, D. José Liedó Pastor.

Durante su enfermedad, ha sido visitada su casa por todos los vecinos de esta culta población y muchos forasteros, pues tanto entre unos como entre otros, cuenta con generales y bien fundadas simpatías.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al bondadoso paciente; a los facultativos que le han asistido; a su atribulada y numerosa familia y al pueblo de Relleu en general, puesto que en los pocos meses que al frente de esta Parroquia se encuentra, ha llevado a cabo en la misma, obras de verdadera importancia y se ha sabido captar el cariño de sus feligreses.

≡ Desde el próximo pasado Carnaval se encuentra en esta Villa, el elocuente orador sagrado D. José Antonio Andreu Furió. El gran número de sermones que ha tenido y tiene que predicar; el deseo de asistir al señor cura en su grave enfermedad y las generales simpatías de que goza entre los hijos de esta población, han sido y son las causas de que con gran placer por nuestra parte aún permanezca entre nosotros.

≡ Continuamente se dice y repite hasta la saciedad, que la verdadera regeneración de los pueblos, estriba en su educación é instrucción. Es axiomático que éstas se adquieren en su mayor parte mediante la enseñanza, la cual nos proporcionan en primer lugar los padres y maestros. Ahora bien: ¿Cómo es posible que esta Villa se regenere y lo haga de un modo completo, si hace ya más de seis meses que la única escuela pública de niñas que aquí existe, está cerrada? ¿Hasta cuándo se piensa abusar de nuestra paciencia?

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—La aparición de San Miguel Arcángel en el monte gargano.

La Misa y Oficio son del Santo Arcángel con rito doble mayor y color blanco.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho y media Horas Canónicas, procesión claustral y la Conventual solemne en la que predicará el M. I. Sr. D. Pascual López Canónigo de la misma; por la tarde, después del Coro prosigue el ejercicio de las flores predicando D. Pío Jesús, Capellán del Hospital.

Santa María: A las ocho Misa rezada. Por la tarde ejercicio de las flores.

Misericordia: A las siete Misa rezada y por la tarde a las seis el ejercicio de las flores de Mayo.

San Francisco: Por la mañana a las siete Misa rezada, a las once la de tropa y por la tarde Santo Roserío.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Por la tarde todos los días a las cinco

ejercicio de las flores; los domingos y días festivos y los jueves á las cuatro.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Agustinas: Por la mañana á las siete Misa rezada. Por la tarde á las cinco exposición de S. D. M. Santo Rosario ejercicio de flores Reserva. Salve gozo y despedida. Una niña recitará un verso ofreciendo flores á la Reina del Cielo.

Capuchinas: Misa rezada á las siete menos cuarto.

Todos los días á las siete y media Misa en el altar de la Virgen durante la cual se rezará el Santo Rosario, y á continuación el ejercicio de las flores; éstas serán cantadas por el coro de Congregantes ó Hijas de tan buena Madre

Perpétuo Socorro: La Misa que para esta Archicofradía viene celebrándose todos los sábados á las ocho en la Iglesia de Santa María, se dirá en lo sucesivo á las nueve y media.

Reclamo

Recomendamos á todas las señoras de buen gusto, no dejen de visitar el elegante y bien montado salón de MODAS Y SOMBREROS de doña Pepita Parreño, titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 6, principal; pues en dicho establecimiento, encontrarán lo más nuevo que en SOMBREROS ha creado la moda para la presente temporada de verano, con un grandioso surtido en todas las formas, calidades y precios.

Se reciben todos los días los últimos MODELOS de París y Madrid.

Registro Civil

Nacimientos

Jaime Selva Company, Vicenta Vidal Garofa, José Pastor y Pastor, Ricardo Jiménez Ortiz.

Defunciones

Angela Ortiz Quereño, Emilia Mendesuices Ruiz.

Matrimonios

Ramón Sánchez con Rosa Zaragoza, Manuel Sánchez con Matilde Pastor, Francisco Agullo con María Ortuño, José Ruiz con María Bellflore.

+

Todas las noches y durante nueve días consecutivos, en el Convento de las Madres Capuchinas y al toque de oraciones, se rezará el

SANTO ROSARIO
por el alma de la virtuosa señora

**Doña Manuela Urdapilleta
DE RIPOLL**

Su atribulado esposo y familia, suplican á sus numerosos deudos y amigos, asistan á tan piadoso acto, por lo que recibirán especial favor.

Alicante 30 Abril 1904.

La mañana de hoy en Huelva

Madrid 7 (13'25)

» (13'30)

» (13'35)

Esta mañana á las nueve se han celebrado en el puerto de Huelva las regatas con que el Club náutico de aquella ciudad marítima ha obsequiado á Su Majestad. Este las presencié desde el puente del «Giralda», vistiendo traje de diario de almirante.

Al aparecer sobre el puente á la vista del público, saludó á la muchedumbre agitando la gorra, siendo contestado el saludo con una ovación delirante á la que contribuyeron las músicas con sus sonos, los buques haciendo oír sus sirenas y mucha gente aplaudiendo al mismo tiempo que daba vivas al rey.

El aspecto que ofrecía el puerto era indescriptible, la muchedumbre inmensa y el día espléndido.

Terminadas las regatas que han sido reñidísimas y después de cambiar de ropa, el monarca ha desembarcado siendo el momento solemnisimo.

Al pisar el muelle D. Alfonso le ha salido al encuentro el alcalde de Huelva que le ha dado la bienvenida en nombre de la ciudad que representa.

El rey ha agradecido el homenaje haciéndose acompañar de la autoridad popular.

El entusiasmo que ha despertado el joven rey en la muchedumbre no puede expresarse con palabras.

En las calles del tránsito hasta llegar á la iglesia de la Merced, se le han arrojado lluvias de flores y multitud de palomas, por las numerosísimas y bellas onubenses que llenaban los engalanados balcones de todas las casas. En el arroyo el paso se hacía imposible.

D. Alfonso XIII en Huelva

Madrid 7 (13'40)

» (13'45)

» (13'50)

El arzobispo de Sevilla Cardenal Spinola, esperaba á Su Majestad en la puerta de la Iglesia de la Merced, siendo recibido bajo palio y acompañando así hasta el presbiterio. Se cantó á gran orquesta y por un nutrido coro de voces un solemnisimo Te-Deum.

Terminada la piadosa ceremonia de dedicar la primera visita al rey de reyes, el rey de España, se trasladó con todo su séquito á hacer la visita á Huelva en su palacio de la Diputación.

En él tuvo lugar la recepción desfilando por delante del querido jefe del Estado, todas las autoridades y personas notables de la ciudad onubense.

Es probable que D. Alfonso acepte la invitación que le ha hecho D. Matías López, dueño de los grandes talleres de fundición de metales y construcciones establecidos en la carretera de Gobradiel donde se le prepara un entusiasta recibimiento.

Está arreglada y adornada la carretera que conduce al Monasterio de la Rábida para cuando el rey vaya á ver el famoso sitio de donde salió Colón para descubrir á América.

Esta tarde corrida regia en la que torearán «Litri» (hijo de Huelva) y «Chicuelo».

Raza de héroes. — Muy bien por los valientes.

Madrid 7 (16'10.)

Por celebrarse ayer el cumpleaños de la emperatriz de Rusia el general Hoessel, gobernador militar de la plaza de Port-Arthur, revistó las tropas de su mando, dirigiéndolas una sentidísima arenga.

Esta produjo el mejor efecto entre sus soldados que prorrumpieron en vivas á la emperatriz, emperador, á la patria y á las víctimas de Chemulpo.

A muchos soldados llegaron á saltarles las lágrimas al oír de labios de su jefe que Rusia atravesaba por los días de mayor angustia y que pedía venganza por los heroicos mártires del «Veriag».

Terminó su alocución con estas palabras:

Muy cercano está el instante en que deberemos guiar á los sitiados á morir gloriosamente por la patria.

Los japoneses adelantan

Madrid 7 (16'15)

Telegramas oficiales recibidos en San Petersburgo comunican que los japoneses son dueños de la importante plaza de Port Adams en la península de Liaotung en la que han acampado numerosas fuerzas procedentes del importante desembarco de ayer.

Ha causado gran sorpresa y se presta á muchos comentarios la noticia de que los yankees están construyendo á toda prisa 14 acorazados y 16 cruceros que los maliciosos suponen sean para venderlos.

Ploaros yankees

Madrid 7 (16'20)

El Sr. Ferrándiz ministro de Marina ha llegado hoy á Madrid procedente de Cádiz dejando de acompañar al Rey en su viaje.

Viaje de Ferrándiz. — ¿Habrá orisis?

Madrid 7 (16'23)

Muchos han supuesto que ha venido á cambiar impresiones con el Sr. Maura y según los resultados de la conferencia, presentar la dimisión.

Como este rumor ha circulado con insistencia el jefe del Gobierno se ha apresurado á desmentirlo.

Hasta el lunes. — Lo dicho por un buen patriota.

Madrid 7 (16'30)

El presidente del Consejo de ministros, no ha ido hoy á Palacio como los demás días.

Ha dicho que hasta el lunes no se celebrará Consejo de ministros.

Ha manifestado que ignora las declaraciones que el general Bernal gobernador de la plaza de Ceuta, ha hecho á los periodistas y que hoy insertan los periódicos de Madrid acerca del tratado franco-inglés sobre el porvenir de Marruecos.

ALBACETE.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS

LEGÍA LÍQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUIA FRIA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legía Líquida

1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tífis, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior á las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricante: S. Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Llegada del rey á Huelva

Madrid 7 (13'20)

Durante la noche última ha estado la población de Huelva animadísima por la gran concurrencia de forasteros que ha acudido á presenciar la llegada del rey que tuvo lugar á última hora de la tarde de ayer.

Los buques surtos en el puerto y numerosas pequeñas embarcaciones, han ostentado iluminaciones espléndidas.

Todas las fondas y posadas están atestadas de huéspedes, y muchos forasteros no han conseguido poder alojarse.

Todos los principales edificios así públicos como particulares, y las más de las casas del vecindario, han lucido también iluminaciones durante la pasada noche.

Bandas de música embarcadas han dado serenatas al monarca que no desembarcó del «Giralda».

NOVEDADES PARA SEÑORAS Lledó Hermanos Pasaje de Amérigo

Se acaban de recibir las últimas novedades en todas clases de tejidos para la presente temporada.—Esta casa que es la decana en el ramo de tejidos en esta capital, hace cuatro años que ha estado sin recibir nada en novedades, con el solo fin de realizar todas las existencias que tenía de su larga vida mercantil. Ahora vuelve á tocarlas de nuevo, y las tiene como si fuera una casa recién establecida; y para que el público quede convencido, puede pasar á visitar dicho establecimiento.

PRECIOS BARATISIMOS

NIÑOS Y NIÑAS DE LA PRIMERA COMUNIÓN

Debéis retrataros todos en la acreditada Galería de M. CANTOS.—Al que por suerte le corresponda se le REGALARÁ un bonito devocionario (1) con su elegante estuche.

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA, NÚMERO 24, 2.º, ALICANTE

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
R. GUILLÉN LÓPEZ È HIJO.—ALICANTE

CHOCOLATES los más selectos, puros é higiénicos hechos á brazo, solo se venden en la tienda nueva **FERNANDEZ** *Fernandes C.º S. Ferndo. 22*
Los más puros, los más aromáticos

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE
JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI.—ALICANTE

CAFÉS. TÉS GALLETAS
Especialidad de esta casa.

BODEGAS Alenda y Perez.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.)
COLEGIO de N. S. de Monserrate Baileñ, 4. pral. Alicante.

